
RÁBASZENTANDRÁS 
LÁTNIVALÓK 

Római katolikus templom 

 

A római katolikus templom 2010-ben 

A barokk római katolikus templom 1760-ban épült. Egyhajós, tornya alatt rokokó jellegű 

kapu vezet a belsejébe. A templomtornyot szép, harang alakú toronysisak fedi. 

A templom belsejében, az asztaloltár fölött a keresztre feszített Szent András fából faragott, a 

templom építésének évében készült domborműve látható. 

  



Evangélikus templom 

 

Az evangélikus templom 2010-ben 

Az evangélikus templom II. József 1781-es türelmi rendeletének kiadása után, 1785-ben 

épült. Felszentelése Szentháromság ünnepe utáni 3. vasárnap, akkoriban 1785. június 12-én 

történt meg. Érdekessége a dolognak, hogy az első istentisztelet advent 3. vasárnapján, 

ugyanebben az évben volt. Okait még nem tudjuk, ezt újabb kutatásokkal lehetne feltárni (A 

türelmi rendelet lehetővé tette az evangélikus, református és görögkeleti hitvallásúak szabad 

vallásgyakorlását. 100 család gyülekezetet alapíthatott, és a gyülekezetek a templomépítés 

jogát is megkapták.) 

A templom egyhajós, késő barokk, neogótikus homlokzattal és toronnyal. A hajóhoz és a 

kétoldali karzathoz neogótikus kapuk vezetnek. 1871-ben készült oltárképe Krisztust 

ábrázolja az Olajfák hegyén. A templom keresztelőkútja XVIII. századi alkotás. Orgonáját 

közadakozás után 1906-ban készítette el Angster József és fia. A kor fejlettségének 

megfelelően pneumatikus tasniládás a hangszer. Sípjai közül a prospekteket elvitték 1917-

ben, ezeket pótolták 1924-ben (sajnos nem orgonafémből készültek ezek). A többi síp a 

hangszerben eredeti. Motorját a 70-es évek környékén szerelték be egy külső helyiségbe, 

amelyet az orgonatesttel egy kályhacső kötött össze. A háromlépcsős orgonafelújítási projekt 

keretében 2011 novemberében kicserélték a fújtatóberendezést egy korszerűre. A harangot 

Seltenhofer Frigyes, soproni harangöntő készítette, s a harang mellé egy kovácsoltvas kerítést 

is felállítottak, melyet szintén ő készített. 



Kis János emléktáblája a szülőháza helyén álló épületen 

 

Kis János emléktáblája 

Kis János 1770. szeptember 22-én született Rábaszentandráson, egy szerény, nádtetős házban, 

hétgyermekes jobbágycsalád harmadik gyermekeként. Elemi iskolai tanítója figyelt fel 

tehetségére, neki köszönhette, hogy Sopronban gimnáziumban tanulhatott tovább, ahonnét 

később a kor legjobb német egyetemeire, Göttingába és Jénába vezetett az útja. 

Tanulmányai végeztével Nemesdömölkön kezdte lelkészi, írói, fordítói és nyelvművelői 

tevékenységét. Berzsenyi Dániel neki mutatta meg először verseit, s ő továbbította azokat 

Kazinczy Ferenchez. 

1830-ban a Magyar Tudományos Akadémia tagjává választották, ahol Kazinczy halála után a 

történeti osztályt irányította. Mintegy hetven önálló irodalmi műve jelent meg, de több görög, 

latin, német és francia klasszikust is magyarra fordított. 

 


